时事聚焦



拜登被诊断患有侵袭性前列腺癌

特朗普:感到很难过

新华社纽约5月18日电 美国前总统拜登办公室18日发表声明说,拜登被诊断患有侵袭性前列腺癌。

根据声明,拜登的泌尿系统症状 最近不断加重,经医生检查发现一处 前列腺结节。16日,拜登被诊断患有 前列腺癌,癌症已扩散至骨头。

声明说,拜登罹患的前列腺癌似乎对激素敏感,可进行有效管理。拜登及其家人正在同医生一起评估治疗方案。

现任美国总统特朗普18日在

社交媒体上说,听说了拜登的诊断结果,感到很难过。他向拜登及其家人致以最好祝愿,祝拜登早日康复。

拜登出生于1942年,2021年1月 至2025年1月担任美国总统。

严打串通投标 典型案例发布

涵盖工程建设、物资采购、土地承包等多个经济领域

新华社北京5月19日电 最高人民法院、国家发展改革委19日联合发布6件依法惩治串通投标及其关联犯罪典型案例,涵盖工程建设、物资采购、土地承包等多个经济领域,为有效惩处犯罪、维护市场秩序提供指引。

据介绍,当前串通投标犯罪案件 呈现出犯罪主体多元化、犯罪手段隐蔽化、犯罪链条组织化的新特点和新动向。招投标活动涉及领域广泛、环节众多,串通投标行为在多个领域和环节渗透,严重破坏了市场竞争秩 序。在具体方式上,包括招标方在拟 定招标方案时与投标方内外勾结,招 标代理机构居中牵线,投标人之间相 互串通、围标陪标等多种类型。

本次发布的典型案例中,出现了 多种新型犯罪手法:招标方为意向投 标人量身定做招标参数,表面合法, 实则暗箱操作;招标代理机构通过不 正当手段控制评标专家评分账户,虚 假评分等。

一起案例中,山东青岛某公司负 责招标的工作人员张某为使投标人 武某竞得项目,指使其他评委给武某 权威 发布

联系的围标公司打高分,并亲自"协调"有不同意见的评委交出评分账户账号及密码,使武某联系的围标公司最终中标。人民法院以串通投标罪判处张某有期徒刑八个月。

据悉,人民法院在依法惩治串通投标犯罪的过程中,突出从严惩处的总基调,通过判处罚金、追缴违法所得等手段"打财断血",彻底铲除犯罪分子的利益链条。同时用好司法建议,深化协同治理,形成预防和打击串通投标犯罪的工作合力,推动实现"办理一案、预警一域、规范一行"。

破世界纪录

逾3000"蓝精灵"齐聚法国小镇





蓝精灵扮演者们聚集在法国朗代诺小镇 新华社发

新华社电 超过3000名蓝精 灵扮演者17日齐聚法国西部布列 塔尼地区小镇朗代诺,打破了先 前由德国创下的同一地点出现最 多真人装扮蓝精灵的世界纪录。

据法新社18日报道,本月17

日现身朗代诺的蓝精灵扮演者一共有3076人。他们身着蓝色衣服,脸上涂着蓝色颜料,头戴白色或红色帽子,唱着蓝精灵之歌,打破了2019年2762名蓝精灵粉丝在德国劳赫林根创下的世界纪录。

朗代诺先前曾两次挑战这一纪录,均告失败:2020年,组织者成功聚集了3500多个"蓝精灵",却因缺少一份文件无法获得吉尼斯世界纪录认证。2023年,活动遇到大雨,导致许多人没能到场。

以总理:以色列将"接管整个加沙地带"

新华社耶路撒冷5月19日电 以 色列总理内塔尼亚胡19日在社交媒 体发布视频说,以色列将"接管整个 加沙地带"。

内塔尼亚胡说,以军在加沙地带 开始大规模战斗,并取得进展,"我们 将控制整个加沙地带"。

内塔尼亚胡还详细介绍了允许 向加沙地带运送人道主义援助物资的 计划。他说,下令允许援助物资进入 加沙地带的目的,是避免国际社会批 评,"有关加沙地带面临饥荒的报道正 在损害国际社会对以色列的支持"。

以色列方面18日宣布,在加沙地带启动代号"基甸战车"的地面行动,同时将"立即允许"人道主义物资重新进入加沙地带,并正推动"结束战争"的谈判。

世界卫生大会再次拒绝涉台提案

新华社日内瓦5月19日电 第78届世界卫生大会5月19日在瑞士日内瓦开幕。大会作出决定,拒绝将个别成员国提出的所谓"邀请台湾以观察员身份参加世界卫生大会"的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言表示,今年是世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复回归中国80周年。台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。联合国大会第2758号决议和世界卫生大会第25.1号决议早已彻底解决包括台湾在内全中国的代表权问题。世卫大会已连续多年拒绝所谓涉台提案,捍卫了联合国权威和战后国际秩序。事实证明,"台独"这条邪路根本走不通。

陈旭指出,台湾问题是中国内政和内战遗留问题,尽管海峡两岸尚未统一,但台湾是中国领土一部分的法律地位和事实从未改变。目前已有183个国家在一个中国原则基础上与中国建立正式外交关系。本届大会开幕前,众多国家专门致函世界卫生组织,支持一个中国原则。这充分说明一个中国原则是国际社会人心所向。

民进党当局扬言 查处部分台演艺人员 **国台办:政治操弄不会得逞**

新华社北京5月19日电 国务院台办发言人陈斌华19日表示,民进党当局的政治操弄不得人心,不会得逞。我们将一如既往支持鼓励两岸文化交流合作,欢迎台湾演艺人员前来大陆发展,并采取必要措施维护他们的合法正当权益。

有记者问:台陆委会日前称,若台湾艺人于特定时刻发表或转发反"独"促统讯息,配合大陆对台"统战",将会同相关部门进行行政查核,目前已将欧阳娜娜等20多名艺人列入重要查核对象。请问对此有何评论?

陈斌华表示,民进党当局给这些台湾演艺人员贴上"统战"标签,扬言予以查处,严重侵害台湾同胞的基本权利和言论自由,充分暴露其标榜的"民主自由人权"的虚伪本质和操弄"反中抗中"、破坏两岸关系的丑恶嘴脸。

探月工程再传喜讯

鹊桥二号中继星取得阶段性进展

新华社合肥5月19日电 记者19日 从深空探测实验室获悉,鹊桥二号中继 星自2024年3月20日发射,目前已在轨 稳定运行14个月,其携带的3台载荷在 完成在轨测试后,相继开展了科学探测, 包括对地球等离子体层和磁层进行了大 尺度成像观测、地月系统VLBI(甚长基 线干涉测量)试验观测等,取得了阶段性 进展。

其中,极紫外相机获得了国际首幅 83.4nm波段电离层全景图像,为太阳活动对等离子体层的影响等研究提供了重

阵列中性原子成像仪获取了高分辨率的磁层能量中性原子图像数据,特别是地球磁层平静期间、磁暴期间及亚暴期间的探测数据,为开展地球磁层在不同太阳活动期间的能量粒子变化等研究提供了第一手观测数据。